



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
20 февраля 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Строительство угольного терминала в порту Диксон на Таймыре начнется 2017 году
- На медведей и оленей на Таймыре наденут ошейники

2. СМИ о городе Дудинке:

- Вокалистка из Караула взяла гран-при дудинского конкурса военно-патриотической песни "Виктория–2017"
- Дудинские акробаты – сильнейшие!
- Горожан приглашают на Масленицу

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Дмитрий Свиридов: "Мы все вместе должны потрудиться, чтобы, получив помощь по проекту "Городская среда", сделать Норильск комфортнее"

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» развивает систему бюджетного планирования при помощи IBM

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Виктор Толоконский: "В каждом селе досуговый центр должен быть доступен людям всех возрастов"
- Пятая часть находившихся в производстве следователей региона уголовных дел за год была расследована и направлена в суд

6. СМИ о России:

- Путин подписал указ о праздновании 75-летия победы в Сталинградской битве
- Васильева: ЕГЭ по истории должен быть обязательным
- Источник в Кремле: досрочных президентских выборов не будет
- Банки перестали считать возраст недостатком для заемщиков
- Путин поручил усовершенствовать профилактику суицидов среди подростков
- Половина россиян записалась в бедняки.

7. Разное:

- Помнить уроки прошлого

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Строительство угольного терминала в порту Диксон на Таймыре начнется 2017 году

Арктическая горная компания (АГК) планирует в 2017 году начать строительство угольного терминала в порту Диксон в Красноярском крае с грузооборотом в 10 млн тонн. Об этом в интервью ТАСС сообщил временно исполняющий полномочия главы Таймырского муниципального района Владимир Шишов.

"В 2017 году планируется добыть порядка 50 тыс тонн антрацитного угля (в Таймырском угольном бассейне - ТАСС), а также начнется непосредственная работа по строительству угольного терминала в районе мыса Чайка с плановым грузооборотом в 10 млн тонн в год. Возрождение Диксонского морского порта напрямую зависит от деятельности на территории городского поселения компаний-недропользователей - ООО "АГК" (группа компаний УК "Востокуголь)", - сказал Шишов.

Для начала своей производственной деятельности в 2016 году АГК приобрела в собственность недвижимое имущество: пассажирский причал 1961 года постройки, протяженностью 40 метров и причал генеральных грузов 1940 года постройки, протяженностью 109 метров.

Как сообщал ТАСС ранее, УК "ВостокУголь" заявляла о планах развития морского порта Диксон на Таймыре для увеличения его пропускной способности. Объем необходимых инвестиций оценивался в 5 млрд рублей.

В министерстве транспорта Красноярского края пояснили агентству, что терминал в районе мыса Чайка предназначен для перегрузки на морские суда угля (антрацита), поступающего с месторождения в районе реки Лемберова. Запасы угля на месторождении оцениваются в размере 280 млн тонн. "Доставка угля с месторождения будет осуществляться автотранспортом. На угольном терминале предполагается обработка судов дедвейтом до 76 тыс тонн", - уточнили в ведомстве.

ТАСС

На медведей и оленей на Таймыре наденут ошейники

На белых медведей, которые обитают на Таймыре, наденут спутниковые ошейниками. Таким образом ученые планируют проследить за передвижением хищников. Весной ошейниками «пометят» несколько самок, которые и помогут исследователям определить границы ареала обитания косолапых.

По последним данным, численность белых медведей на Таймыре и арктических островах составляет 1,6 — 2,2 тысяч особей. Кроме того, на Таймыре в этом году пройдет учет численности диких северных оленей. Для этого ученые будут использовать вертолет и самолеты Ан-2, которые на невысокой скорости могут охватить большие территории. Ученые планируют точно определить пути миграции оленей, передвижения животных будут отслеживать также с помощью спутниковых ошейников. Задача состоит в том, чтобы определить, где олени будут переправляться через реки, чтобы взять под охрану переходы.

krasnews

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Вокалистка из Караула взяла гран-при дудинского конкурса военно-патриотической песни "Виктория-2017"

– В Дудинке в течение двух дней проходил XV фестиваль военно-патриотической песни "Виктория". В этом году он был посвящен Дню защитника Отечества и 350-летию Дудинки, сообщили сегодня в администрации Таймыра.

Фестиваль проходил в городском Доме культуры в два этапа. Первый день был отборочным, в нем приняли участие 75 исполнителей в возрасте от пяти до 35 лет. Во второй день состоялся гала-концерт. Были исполнены лучшие номера победителей на военную тему, также прозвучали песни о Дудинке.

По итогам фестиваля гран-при "Виктории–2017" торжественно вручили Светлане Трубиной, солистке Центра народного творчества и культурных инициатив сельского поселения Караул.

Дипломами за первое место награждены воспитанники детской школы искусств имени Бориса Молчанова Арсений Анцов и младшая вокальная группа под руководством Анны Козловль, а также ансамбль Bellcanto. Первого места также удостоены солист Городского Дома культуры Михаил Седельников, вокальная группа "Позитив" и воспитанник дудинской гимназии Алексей Протасов.

Помимо призовых мест лучшим исполнителям и коллективам дипломы за победу в различных номинациях. Анастасия Ремешевская, воспитанница детского сада "Рябинка", стала лучшей в номинации "Самый юный". Анастасия Федосеева из Центра народного творчества и культурных инициатив сельского поселения Караул победила в номинации "Новое Поколение". Победу в номинации "Дудинка юбилейная" между собой разделили студия игры на баргане "Чоргуячи" и солистка Городского Дома культуры Елена Сержантова. Диплома за победу в номинации "Заполярная столица" удостоена вокальная группа "Непоседы" из Сельского Дома культуры поселка Потапово.

За профессиональную подготовку и участие в конкурсе военно-патриотической песни "Виктория–2017" благодарственными письмами организационного комитета награждены музыкальные руководители и наставники участников фестиваля.

"Таймырский Телеграф"

Дудинские акробаты – сильнейшие!

В очередной раз это подтвердили члены дудинской команды на открытом Первенстве Таймырского муниципального района по спортивной акробатике. Соревнования проходили 18 и 19 февраля в Доме спорта МАУ «ДСК» в рамках празднования 350-летия Дудинки и были посвящены памяти ветерана Великой Отечественной войны Ивана Надера.

В состязаниях приняли участие 65 спортсменов. 23 из них представляли соседний Норильск. Норильским акробатам из городской детско-юношеской спортивной школы № 2 удалось завоевать три первых, одиннадцать вторых и девять третьих мест. Дудинские же спортсмены – воспитанники детско-юношеской спортивной школы по национальным видам спорта имени А.Г. Кизима, в очередной раз собрали убедительный «урожай» медалей: 9 бронзовых, 2 – серебряных и 31 награду – золотого достоинства.

По итогам соревнований сильнейшие спортсмены из Дудинки будут представлять Таймыр на Первенстве и Чемпионате Красноярского края по спортивной акробатике, которые пройдут с 24 по 27 февраля текущего года в Красноярске.

Горожан приглашают на Масленицу

26 февраля на территории в районе ледовой арены «Таймыр» состоится народное гуляние «Масленица». Мероприятие направлено на возрождение интереса горожан к культуре и традициям русского народа, их приобщение к празднованию фольклорных и славянских праздников и посвящено завершению масленичной недели. Организаторами народного гуляния выступили – отдел молодёжной политики городского комитета культуры и Таймырский колледж.

Начало праздника запланировано на 15:00. Горожан ждёт интерактивно-развлекательная программа, выступление фольклорных коллективов, масленичная ярмарка и конкурс частушек.

Для участия в программе комитет культуры, молодёжной политики и спорта городской администрации приглашает творческие коллективы и исполнителей Дудинки, а также самодельных артистов из числа горожан.

Подробную информацию о предстоящем празднике можно получить по телефону 8(913)1653247.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Дмитрий Свиридов: "Мы все вместе должны потрудиться, чтобы, получив помощь по проекту "Городская среда", сделать Норильск комфортнее"

Новый проект партии "Единая Россия" по созданию комфортной городской среды поможет сделать Норильск удобнее, заявил местным журналистам во время рабочей поездки в северный город заместитель председателя Заксобарния Красноярского края Дмитрий Свиридов.

Партийная инициатива, как уже сообщалось, направлена на благоустройство дворов и общественных городских пространств. На эти цели по инициативе фракции "Единой России" в Госдуме в федеральном бюджете зарезервировано 20 млрд. руб. Для Красноярского края из этой суммы предусмотрено чуть более 500 млн. руб. Проект реализуется на условиях софинансирования со стороны краевого бюджета. Региональная казна вложит в "Городскую среду" более 300 млн. руб. Средства будут распределены между 17 городскими округами, включая Норильск.

"Очень хорошо. Что наши коллеги из фракции "Единой России" инициировали этот вопрос. 20 млрд. руб. – это очень серьезная сумма. Чтобы 20 млрд. руб. направить на этот проблемный участок – такое в новейшей истории России, наверное, происходит впервые. Норильск точно попадает в список тех городских округов, которые получают средства. Будем надеяться, эти деньги станут серьезным подспорьем для муниципальной программы ремонта дворов. Что касается направления благоустройства городских пространств, думаю, в Норильске это будут парковые зоны. Как известно, муниципалитет совместно с компанией "Норникель" готовятся к большой реконструкции набережной (озера Долгого – прим. ИА ТТ). Сделать первый шаг в этом направлении, т.е разработать проект реконструкции с расчетом затрат на реализацию, помогут в том числе и партийные деньги", – сказал парламентарий.

Одно из требований партийной инициативы – вовлечение в ее реализацию широких слоев населения. Для этого местные отделения партии организуют сбор заявок и предложений от общественных организаций, профессиональных сообществ, управляющих компаний, жителей многоквартирных домов по благоустройству конкретных дворов, скверов, парков и других общественных пространств. После общественного обсуждения на каждой территории должна быть сформирована муниципальная программа с конкретными объектами благоустройства.

"Хотелось бы, чтобы жители сами подумали, что нужно для дворов. Выходить с инициативами могут и активисты, и общественники, и управляющие компании, и представители власти, и депутаты, и представители любых политических партий. Мы все вместе должны потрудиться, чтобы, получив эту финансовую помощь, сделать Норильск удобнее и комфортнее", – подчеркнул Дмитрий Свиридов.

Обустраивать дворы в рамках проекта "Городская среда" планируется в летний период.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» развивает систему бюджетного планирования при помощи IBM

IBM (NYSE: IBM) и «Норникель», крупнейший в мире производитель никеля и палладия, объявили о дальнейшем совместном развитии системы бюджетного планирования и контроля на предприятиях компании. Использование самых современных ИТ-решений уже позволило «Норникелю» вдвое сократить сроки подготовки бюджета. Задача на ближайшее будущее – сделать процесс бюджетирования еще более точным и быстрым.

Автоматизированная система бюджетного планирования АСУ «Бюджет» была создана на базе решения IBM Cognos Analytics и внедрена в промышленную эксплуатацию два года назад. Системой пользуются более двух тысяч пользователей экономических служб группы компаний «Норникель» в России и за рубежом.

В ближайшее время к системе будут подключены около 700 новых пользователей. Речь идет об участии в процессе бюджетирования структурных подразделений компании (функциональных центров ответственности). Кроме того, функционал АСУ «Бюджет» будет расширен за счет развития межотраслевого балансирования: система позволит в полной

мере учитывать имеющиеся в компаниях группы ресурсы и максимально эффективно формировать и увязывать между собой производственные планы.

«Вовлечение функциональных центров ответственности промышленных предприятий «Норникеля» в комплексный бюджетный процесс стало естественным следующим шагом развития АСУ «Бюджет». Это позволит в еще большей степени воспользоваться всеми преимуществами успешно эксплуатируемой системы, сделать процесс бюджетирования еще более точным и быстрым, снизить его трудоемкость», – отметил старший вице-президент – финансовый директор «Норникеля» Сергей Малышев.

Партнер, руководитель подразделения бизнес-консалтинга компании IBM в России и СНГ Анна Черникова обратила внимание на особенности реализации данного этапа проекта: «Если два года назад основным вызовом были технические моменты, связанные с обеспечением эффективной работы системы в условиях спутникового интернета, соединяющего два ее основных узла в Москве и Норильске, то в настоящее время экспертные усилия направлены на обеспечение доступности и удобства системы для пользователей неэкономических служб».

«Ведомости»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Виктор Толоконский: "В каждом селе досуговый центр должен быть доступен людям всех возрастов"

Губернатор Виктор Толоконский провел совещание по вопросам строительства многофункциональных досуговых центров в сельских малочисленных населённых пунктах Красноярского края.

Главе региона представили предложения по разработке типовых проектов досуговых центров на 50 и 100 мест, разработанных АО ТГИ "Красноярскгражданпроект".

Проекты современных досуговых центров ориентированы в первую очередь на многофункциональность, которую обеспечивают универсальные помещения и возможность их трансформации в зависимости от задач. Площадки центра можно адаптировать под проведение спектаклей, концертов, лекций, выставок, работы клубов по интересам, дискотек или спортивных мероприятий.

Новые дома культуры планируется оснастить современной мебелью и оборудованием, обеспечить беспроводным доступом к интернету. По словам специалистов, на строительство одного досугового центра потребуется около четырех месяцев.

На сегодняшний день определены два пилотных муниципальных образования края для первоочередного строительства досуговых центров - деревня Назимово Енисейского района с населением 223 человека, где в 2011 году сгорел дом культуры, и поселок Добромысловский Идринского района с населением 443 человека, где дома культуры нет уже 20 лет. В целом в новых домах культуры нуждаются порядка 50 сельских муниципалитетов края.

Виктор Толоконский положительно оценил проекты культурных центров, разработанных "Красноярскгражданпроектом", отметив, что такие учреждения культуры станут хорошим стимулом для граждан жить и работать в родном селе. "Даже в самых небольших населенных пунктах края есть люди, которые активно занимаются спортом, творчеством, у которых особое отношение к культуре. Поэтому в каждом селе досуговый центр должен быть доступен для людей всех возрастов", - отметил Губернатор.

Глава региона поручил министерству культуры и министерству финансов края проработать вопрос финансирования строительства многофункциональных досуговых центров и в ближайшее время представить предложения для подписания соответствующего поручения Губернатора края.

«Красноярский край»

Пятая часть находившихся в производстве следователей региона уголовных дел за год была расследована и направлена в суд

В Главном следственном управлении ГУ МВД России по Красноярскому краю подвели итоги работы за прошлый год, сообщает сегодня пресс-служба региональной полиции.

К подследственности следователей ОВД отнесен большой перечень преступлений, предусмотренных УК РФ: кражи, грабежи, разбойные нападения, мошенничества, преступления в сфере экономики и др. В отчетном периоде в производстве следователей края находилось более 50 тыс. уголовных дел, расследовано и направлено в суд 10 тыс. из них, к уголовной ответственности привлечены 11 тыс. обвиняемых. Большинство направленных в суд дел – о кражах чужого имущества.

Удалось окончить расследование ряда уголовных дел о преступлениях, совершенных организованными преступными группами. Так, расследовано и направлено в суд дело в отношении четырех участников организованной группы, совершивших 26 нападений на заправочные станции на территории 10 субъектов РФ. Достигнуты положительные результаты в расследовании преступлений в сфере экономики и ЖКХ: окончены расследованием 247 уголовных дел, в том числе 73 дела по преступлениям коррупционной направленности, к уголовной ответственности привлечены 12 руководителей и работников управляющих компаний. Завершено расследование уголовного дела в отношении генерального директора одной УК, который оставил в своем распоряжении 95 млн. руб., полученные от граждан в качестве оплаты коммунальных услуг, в результате чего компания была объявлена банкротом.

Особое внимание при расследовании уголовных дел сотрудники ГСУ обращают на возмещение материального вреда, причиненного преступными посягательствами. По уголовным делам, находившимся в производстве следователей ОВД, потерпевшим возмещен материальный ущерб на сумму свыше 700 млн. руб.

"Таймырский Телеграф"

6. СМИ О РОССИИ

Путин подписал указ о праздновании 75-летия победы в Сталинградской битве

Президент России Владимир Путин подписал указ о праздновании 75-летия победы советских войск в битве под Сталинградом в 1943 году. Соответствующий документ опубликован на официальном портале правовой информации.

С инициативой отпраздновать 75-летие победы в Сталинградской битве в 2018 году выступило правительство, говорится в тексте указа «О праздновании 75-летия разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве». Читайте также

Согласно документу, будет создан организационный комитет по подготовке и проведению празднования, его председателем назначен вице-премьер Дмитрий Рогозин.

Утвердить состав комитета по подготовке и проведению празднования российский президент поручил в течение месяца. За этот же срок Путин поручил разработать и утвердить план основных мероприятий, следует из документа.

Сталинградская битва началась 17 июля 1942 года. Оборонительная операция происходила на территории современных Воронежской, Ростовской, Волгоградской областей и Республики Калмыкия.

Сражение между советскими войсками и немецкими войсками закончилось победой Красной Армии 2 февраля 1943 года.

РБК

Васильева: ЕГЭ по истории должен быть обязательным

ЕГЭ по истории России должен быть в списке обязательных. Об этом заявила глава Минобрнауки Ольга Васильева на пленарном заседании всероссийской конференции «История России в XXI веке глазами школьников».

«В своем выступлении Галина Николаевна (Карелова, зампредседателя Совета Федерации — прим. ТАСС) сказала очень важную мысль о том, что по российской истории должен быть единый государственный экзамен. Вот я, как историк прежде всего, убеждена, что он должен быть обязательным», — сказала министр.

«Конечно, этот вопрос требует обсуждения, но не может человек, пройдя 11-летнее обучение, не знать своей истории», — подчеркнула Васильева.

«Мы сделаем все возможное, чтобы в этом году... большая часть регионов, практически все, в 2017—2018 (учебном — прим. ТАСС) году обучались уже по новым учебникам с 1 сентября. Для нас это очень важно», — сказала Васильева.

Историко-культурный стандарт для будущих школьных учебников по истории России был подготовлен в 2013 году на базе Института русской истории.

Стандарт включает в себя принципиальные оценки ключевых событий прошлого, основные подходы к преподаванию отечественной истории в современной школе с перечнем обязательных для изучения тем, понятий и терминов, событий и персоналий. Он призван содействовать формированию единого культурно-исторического пространства Российской Федерации.

После утверждения стандарта все учебники истории России должны были пройти специальную экспертизу на соответствие ему, соответственно, и федеральный перечень учебников по этому предмету был пересмотрен.

ТАСС

Источник в Кремле: досрочных президентских выборов не будет

Администрация президента России категорически опровергла слухи о переносе сроков голосования. Об этом заявил высокопоставленный источник в Кремле.

«Разговоры о досрочных выборах президента — полная ерунда, с самого начала их появления», — цитирует «РИА Новости» чиновника администрации президента.

Кроме того, источник в Кремле заверил, что объявление о предстоящих 11 марта 2018 года выборах будет сделано согласно закону, за 90-100 дней до голосования.

В президентских выборах, кроме действующего главы государства Владимира Путина, примут участие лидеры ЛДПР и «Яблока» Владимир Жириновский и Григорий Явлинский. Помимо них, о желании баллотироваться объявил Алексей Навальный, но ему может помешать условный срок по делу «Кировлеса».

Ранее о целесообразности переноса выборов на 2017 год говорили бывший министр финансов Алексей Кудрин и некоторые эксперты, но Путин отрицал такую возможность.

«Известия»

Банки перестали считать возраст недостатком для заемщиков

Доля самых «возрастных» заемщиков достигла четырех процентов, за год увеличившись на 0,6 процента.

В Национальном бюро кредитных историй (НБКИ), которое приводит такие данные, говорят, что это заметная динамика. «Банки сейчас стараются выдавать кредиты только гражданам с хорошей кредитной историей и постоянным источником доходов», — поясняет гендиректор НБКИ Александр Викулин.

Такое отношение, по его словам, привело к сокращению численности молодых заемщиков в возрасте до 30 лет.

Из-за недостаточно стабильного дохода, профессионального и жизненного опыта они считаются самой рискованной для кредитования категорией.

Доля самых «возрастных» заемщиков выросла до четырех процентов.

Людям старшего поколения свойственно более ответственное отношение ко всем аспектам жизни, включая финансовый. Поэтому им банки кредиты выдают охотнее. Верхняя возрастная планка, которую ставит большинство кредиторов потенциальным заемщикам, — 70–75 лет. Чаще всего максимальная сумма кредита не превышает 300–500 тысяч рублей. Но в случае с официально работающими пенсионерами с заработком выше прожиточного минимума, которые к тому же являются зарплатными клиентами банка, она может быть и выше.

Интересно, что микрофинансовые компании в отличие от банков увеличения доли «возрастных клиентов» не заметили. «Показатель остался на уровне 2015 года», — говорит гендиректор сервиса онлайн-кредитования MoneyMan Борис Батин.

Если посмотреть статистические данные, то женщины старше 65 лет в 4 раза чаще берут займы по сравнению с мужчинами.

Средняя сумма займа у мужчин — 11860 рублей, а у женщин — 12700 рублей. Средний срок займа -10 дней. Чаще всего люди такого возраста берут короткие займы на непредвиденные расходы — ремонт и покупку бытовой техники, к примеру.

«Как показывает наш опыт, люди старше 65 лет очень внимательно подходят к вопросу возврата заемных средств. Просрочки бывают крайне редко», — отмечает Батин.

Российская газета

Путин поручил усовершенствовать профилактику суицидов среди подростков

Президент РФ Владимир Путин дал правительству и регионам поручение усовершенствовать систему профилактики суицидов среди подростков.

"Правительству РФ совместно с органами исполнительной власти субъектов РФ принять решения, направленные на совершенствование системы профилактики подросткового суицида" - говорится в опубликованном на сайте Кремля перечне поручений по итогам заседания Координационного совета по реализации Национальной стратегии действий в интересах детей 15 ноября.

Поручение должно быть выполнено к 30 июня.

В 2016 году следственные органы установили многочисленные факты распространения в интернете информации, провоцирующей суицидальное поведение и призывающей совершать самоубийство. Были выявлены несколько закрытых "групп смерти" в соцсетях. Как установили следственные органы, только от одной из них пострадали не менее 20 подростков.

Кроме того, правительству совместно с региональными властями поручается до 25 мая рассмотреть вопрос о поэтапном расширении программы неонатального скрининга.

INTERFAX.RU

Половина россиян записалась в бедняки. Даже своевременная оплата труда не спасает от нищеты

Каждый третий россиянин с доходами выше прожиточного минимума называет себя бедным. А половина настоящих бедняков почему-то не считает себя таковыми. Такие парадоксы обнаружили эксперты Высшей школы экономики (ВШЭ). Одна из национальных особенностей – бедными становятся в том числе работающие. В отличие от развитых стран в РФ сохраняется минимальная оплата труда ниже уровня физиологического выживания.

Субъективное восприятие бедности практически не связано с материальным положением граждан, доказывает в своем исследовании научный сотрудник Института социальной политики ВШЭ Екатерина Слободенюк. На сайте Высшей школы экономики опубликованы тезисы исследования, полная версия будет представлена на XVIII Апрельской научной конференции ВШЭ.

При назначении социальной помощи правительство ориентируется на официальную статистику, которая фиксирует показатель бедности по доходам. По данным Росстата за январь–сентябрь 2016-го, доходы ниже величины прожиточного минимума в стране получали 20,3 млн человек, или 13,9% населения РФ. Величина прожиточного минимума в целом по стране была в третьем квартале 2016 года около 9,9 тыс. руб. в месяц для всего населения. Для трудоспособных граждан минимум составляет 10,7 тыс. руб. в месяц.

Все остальные граждане, которые получают доходы выше этого уровня, бедными официально не считаются. Хотя очевидно: вряд ли тот, у кого зарплата 11 тыс. руб. в месяц, может назвать себя обеспеченным.

Из отчетов Росстата за 2016 год следует, что около половины населения страны имеют среднедушевые доходы выше прожиточного минимума, но ниже средней по стране зарплаты, составившей около 36,7 тыс. руб. в месяц. И, судя по всему, эти граждане в основном недовольны своим материальным положением.

Опираясь на социологические опросы, Слободенюк сообщает, что еще осенью 2015 года «масштабы субъективной бедности... достигали половины населения страны – 50,3%». Получается, каждый второй россиянин считает, что его доходов ему недостаточно для

решения насущных проблем. Негативные субъективные оценки собственного уровня жизни – это, как уточняет Слободенюк, «результат недовольства уровнем своих доходов, из-за которых, как кажется человеку, он не может решить те жизненные проблемы, с которыми он не в состоянии справиться».

При этом исследователь приводит любопытное наблюдение: «Группы объективно и субъективно бедных слабо пересекаются... В нынешних условиях каждый второй объективно бедный россиянин не воспринимает свою жизнь как пребывание в бедности, а каждый третий небедный, наоборот, считает, что живет бедно».

Вывод, что многие граждане, назвавшие себя бедными, официально такими не считаются, не удивителен. Особенно если учесть, что в стране установлен столь низкий порог бедности. Парадоксальным же кажется вывод, что около половины граждан с доходами ниже величины прожиточного минимума как будто вполне довольны своей жизнью.

Некоторые эксперты находят этому свое объяснение. «Люди, долгое время живущие за чертой бедности, могут не ощущать себя таковыми, заморозив свои потребности на уровне выживания. И, наоборот, сокращающиеся возможности людей, формально не относящихся к категории малообеспеченных, заставляют их чувствовать себя бедными», – предположила в беседе с «НГ» гендиректор «ФинЭкспертизы» Нина Козлова.

Гендиректор компании «Мани Фанни» Александр Шустов замечает, что если, допустим, в течение двух-трех лет гражданин неизменно получал зарплату около 30 тыс. руб. в месяц, то он, возможно, назовет свой доход стабильным. Хотя объективно он стал беднее из-за инфляции, ведь в реальном выражении его зарплата сократилась. Другой пример: зарплата в номинальном выражении могла вырасти, но ее рост мог все равно отставать от инфляции. В итоге человеку могло показаться, что он вышел из категории бедных, но на самом деле это не так, рассуждает эксперт.

Одна из сугубо российских особенностей – наличие бедных среди работающих граждан. Обычно социально уязвимые группы населения – это семьи с детьми, сельские жители, пожилые, безработные, инвалиды. «Если вышеперечисленные группы во многих зарубежных странах также относятся к социально уязвимым группам с точки зрения рисков бедности, то работники, имеющие регулярную занятость, не являются традиционной «бедной» группой. Эта группа стала специфической чертой российской бедности», – сообщали ранее специалисты Аналитического центра при правительстве РФ.

«Резкое падение реальной заработной платы в начале 1990-х годов предотвратило открытый кризис на рынке труда и всплеск массовой безработицы, но привело к возникновению феномена низкооплачиваемости и бедности среди работающего населения, – говорится в одном из докладов Аналитического центра. – Далее на протяжении всего последующего времени этот фактор оказывал постоянное давление практически на все социальные процессы в стране. И хотя к настоящему времени риск бедности этой группы снизился, сам феномен низкооплачиваемости не исчез даже на этапе экономического роста и роста заработных плат в 2000–2007 годах».

В 2015 году специалисты центра уточнили, что «в настоящее время доля бедных в этой группе (работающих. – «НГ») даже превышает долю бедных среди российских пенсионеров».

Можно предположить, что распространению бедности среди работающих граждан способствует в том числе низкий минимальный размер оплаты труда (МРОТ). До сих пор МРОТ в России ниже прожиточного минимума. Сейчас он составляет 7,5 тыс. руб. в месяц. Ранее правительство планировало поднять его в 2017-м до 7,8 тыс. руб. в месяц.

Социальный блок уже давно обсуждает идею сблизить МРОТ и прожиточный минимум. В начале года, выступая на Гайдаровском форуме, глава Минтруда Максим Топилин заявил, что уже к осени 2017-го в стране нужно поднять минимальный размер оплаты труда до уровня прожиточного минимума в регионах. Вице-премьер Ольга Голодец уточняла, что зарплату ниже прожиточного минимума получают 4,9 млн человек, передает РИА Новости.

Как следует из данных Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), если бы Россия вступила в это объединение, то там она оказалась бы страной с одним из самых низких минимальных размеров оплаты труда.

ОЭСР приводит данные по тем странам – участницам организации, где установлена минимальная планка для зарплат. В 2015 году в ОЭСР самая низкая минимальная зарплата в текущих ценах была в Мексике – менее 100 долл. в месяц. Россия могла бы занять предпоследнее место среди стран ОЭСР: в 2015 году МРОТ в РФ был немногим больше 100 долл. в месяц. Сейчас он приблизился к 130 долл. в месяц. Лучшие показатели в ОЭСР – у Люксембурга и Австралии (более 2 тыс. долл. в месяц), а также у Германии (почти 2 тыс. долл.).

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Помнить уроки прошлого. Профессор Елена Пономарева — о том, почему политические перевороты современности повторяют схему Февральской революции 1917 года

В послании Федеральному собранию президент России Владимир Путин особо подчеркнул, что 100-летие Февральской и Октябрьской революций — «весомый повод еще раз обратиться к причинам и самой природе революций в России».

Действительно, история — великая школа, богатая примерами и поучениями. Однако, чтобы эти поучения были не просто усилением памяти, но работой над историческими, политическими и социальными ошибками, работой, направленной на созидание и развитие страны, нужно применять их к конкретным обстоятельствам и условиям.

Февральский переворот и Октябрьская революция стали результатом наложения комплекса внутренних и внешних факторов. Особо следует подчеркнуть, что ни один переворот, ни одна революция не являются продуктом исключительно внутренних проблем.

1917 год стал переломным в ходе того периода русской истории, который начался в 1861 году отменой крепостного состояния. Дело в том, что самая главная из «великих реформ» заложила социальный фундамент для будущих революционных потрясений. Освобождение крестьян обернулось их фактическим ограблением. Вот лишь некоторые итоги реформы: крестьяне потеряли 20% своих земель, при этом величина земельного надела сократилась в 1,7–2 раза. В то же время город не мог поглотить избыточную человеческую массу. В результате огромное число крестьян оказалось в условиях выживания. Это первое.

Второе: включение со второй половины XIX века преимущественно аграрной России в мировую систему капитализма имело негативные последствия для подавляющего числа населения. Страна попала в вилку развития. Приток иностранных инвестиций, с одной стороны, сопровождался внедрением новых технологий, строительством заводов, фабрик, дорог (иностранному капиталу принадлежало 90% российских шахт, 50% предприятий химической промышленности, 40% металлургических и машиностроительных предприятий, 30% текстильных фабрик). С другой — из России активно вывозились необходимые для успешного развития ресурсы, в том числе капитал, что серьезным образом сдерживало формирование отечественной буржуазии. Иными словами, иностранный капитал становился одновременно двигателем и тормозом внутреннего накопления, а страна постепенно утрачивала финансовую и ресурсную независимость.

Третья причина революционных потрясений — растущая зависимость самодержавия от иностранных займов. Из всей внешней задолженности всех стран мира, составлявшей к началу 1914 года сумму в \$6317 млн, на Россию приходилось \$1998 млн, или 31,2%. В то же время именно государство продолжало оставаться самым крупным землевладельцем, заводчиком, оптовым купцом, кредитором и т.п., что, естественно, не устраивало крупный капитал и порождало острый конфликт между ним и государством.

Четвертая причина была логическим продолжением уже названных и выражалась в активизации протестного движения на всех уровнях. С одной стороны, недовольство было порождено сложным социально-экономическим положением, обострившимся в ходе войны; с другой — создавалось и подпитывалось крупным капиталом, который активно финансировал рабочие комитеты, создавал разветвленные сетевые организации. Стачное движение, волнения в деревне и восстания на окраинах серьезным образом изматывали власть и дестабилизовали ситуацию в стране.

Пятая причина и, пожалуй, самая главная заключалась в слабости власти и ее социальной базы. На фоне обнищания основной массы населения росли богатства верхнего слоя.

Слабость власти была настолько очевидна, что правительство начисто проигрывало своим оппонентам информационную войну. Например, буржуазная оппозиция, а точнее, кадеты контролировали прессу и формировали общественное мнение. Главным антиправительственным оплотом стала созданная по указу императора Государственная Дума. Фактически первым открытым выступлением против самодержавия стала знаменитая клеветническая и провокационная речь Павла Милюкова — «Глупость или измена?», произнесенная 1 ноября 1916 года.

Используя все промахи и слабости правительства и лично монарха, крупная буржуазия в союзе с частью царской семьи, военного генералитета и социалистов смогла провести блестящую операцию государственного переворота.

Однако революция в собственном смысле началась лишь после отречения царя, когда государь оставил свой народ, а главнокомандующий — армию. До этого момента революции не было, были заговор и бунт — вполне обратимый.

В заключение еще раз необходимо подчеркнуть, что внутренние причины Февраля актуализировались только в контексте мирополитической «игры». Февральский переворот стал важным моментом в борьбе за господство в Европе и мире, которую вела Великобритания и тесно связанные с ней структуры закрытого контура. Одной из задач этой борьбы было устранение России с геополитической карты и превращение ее в ресурсный придаток, что было в тот момент невозможно без низложения Николая II. Прямым подтверждением работы британцев над организацией переворота служат слова Ллойда Джорджа, сказанные в парламенте по поводу свержения монархии в России: «одна из целей войны достигнута». Без понимания роли внешнего фактора картина революционных потрясений столетней давности будет неполной, но это тема отдельного разговора.

Итак, краткие, но важные выводы. Перевороты и революции возможны только в условиях олигархизации и одновременной слабости власти, в момент достижения апогея кризиса верхов. Если власть не чувствует ответственность перед своим народом и отрекается от него, то страну неминуемо ждут потрясения. Принципы социальной справедливости являются определяющими для развития России, для установления взаимопонимания и поддержки между властью и обществом. Попраение этого принципа запускает механизм рождения Октября.

И последнее. Февральские события предстают в особом свете в силу активизации переворотных процессов, шире известных под названием «цветные революции». Организационно-политические перевороты современности во многом повторяют схему Февраля: использование социального недовольства в раскачивании политической ситуации; создание оппозиционных властей, но легальных институтов борьбы (НКО, партии, фонды). Технологические новации определены эпохой глобализации. Если информационная война против самодержавия велась посредством газет и листовок, то сегодня новые — сетевые — масс-медиа выполняют роль газеты, революционного кружка и стачкома. При этом цели и задачи как «февралистов», так и современных «революционеров» идентичны — свержение существующего режима. Полагаю, что самое время выучить уроки Февраля, чтобы потом — в Октябре — не пришлось делать работу над ошибками.

«Известия»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.02.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	58, 10	▲ 0, 46
EUR	61, 70	▲ 0, 25

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-12	-12	-13	-14	-14	-13	-14	-18	-18	-14	-9	-21	-21	-21
Ощущается как, °С	-21	-20	-19	-17	-25	-23	-22	-28	-25	-25	-16	-25	-29	-35
Давление, мм рт. ст.	748	749	748	748	749	749	749	750	752	749	743	745	747	751
Ветер: скорость, м/с	6	5	3	1	8	7	5	6	3	8	5	1	3	11
порывы, м/с	18	15	13						10		15		11	
направление	Ю-В	Ю-В	Ю	В	С-В	С-В	С-В	С-В	В	В	Ю	В	В	С